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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

SEGUNDA ETAPA LETIVA / 2009
PROVA DE MATEMÁTICA I – 2ª CHAMADA
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Determine, caso exista, a inversa da matriz A dada a seguir.
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Solução. Uma matriz possui inversa se o determinante for diferente de zero.
i) 
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. Logo possui inversa. Seja 
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ii) 
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Logo, 
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QUESTÃO 2 (Valor: 1,0)
Sejam A e B matrizes 3 × 3 tais que  det A = ( 3  e  det B = 4.  Calcule, então:

a) det(A × 2B).

Solução. Pelo teorema de Binet, det(A.B) = det(A).det(B). A matriz 2B é a matriz onde cada linha foi multiplicada por 2. Logo, det(2B) = (2).(2).(2).det(B) = 8.(-3) = - 24. Utilizando esse resultado e aplicando o teorema de Binet, temos que: det(A x 2B) = det(A) x det(2B) = (4).(- 24) = - 96.
b) det B-1 + det At. 

Solução. Aplicando as propriedades dos determinants para esses casos, temos:
i) 
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Logo, 
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
O sistema linear 
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 admite solução não-trivial. Determine, então, o valor de a.

Solução. A solução trivial é (0, 0, 0). Ela será única se o determinante da matriz dos coeficientes for diferente de zero. Como o sistema admite solução diferente da trivial, então o determinante será nulo.
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OBS: As soluções não triviais são da forma (0, t, -t).
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Uma pessoa consumiu na segunda-feira, no café da manhã, 1 pedaço de bolo e 3 pãezinhos, o que deu um total de 140 gramas. Na terça-feira, no café da manhã, consumiu 3 pedaços de bolo e 2 pãezinhos (iguais aos do dia anterior e de mesma massa, respectivamente), totalizando 210 gramas. A tabela seguinte fornece, aproximadamente, a quantidade de energia em quilocalorias (kcal) contida em cada 100 gramas do bolo e do pãozinho.

	ALIMENTO
	ENERGIA

	100g de bolo
	420 kcal

	100g de pãozinho
	270 kcal


Após determinar a quantidade em gramas de cada pedaço de bolo e de cada pãozinho, use a tabela e calcule o total de quilocalorias (kcal) consumido pela pessoa, com esses dois alimentos, no café da manhã de segunda-feira. 

Solução. Seja “x” a massa em gramas de cada pedaço de bolo e “y”, a de cada pãozinho. O sistema que representa o consumo segunda e terça é:
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Observando a tabela temos:

i) Se 100g de bolo possui 420 kcal, então 1 pedaço de bolo com 50g representa metade. Isto é, 120 kcal.
ii) Se 100g de pãozinho possui 270 kcal e foram consumidos 3, então 3(30g) = 90g equivalem a 243 kcal.

Logo, total consumido de quilocalorias segunda-feira foi 120 + 243 = 363 kcal.
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